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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de novembro de 2023 

Às dezessete horas e trinta e seis minutos do dia seis de novembro de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 31ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO - “O Senhor é quem dirige os passos do homem: como 

poderá o homem compreender seu caminho?” (Provérbios, capítulo 20, versículo 24), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 30ª 

sessão ordinária, de 23 de outubro de 2023. APROVADA (por unanimidade); Leitura e votação 

da Ata 2ª sessão extraordinária, de 24 de outubro de 2023. APROVADA (por unanimidade). Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura do seguinte comunicado: “Edital para conhecimento 

dos munícipes da realização de Audiência Pública: Projeto de Lei no. 183/2023, de autoria do 

Executivo Municipal que “Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 

2024”. A Câmara Municipal de Indaiatuba, através da Presidência e das Comissões 

Permanentes, promoverá no próximo dia 17 de novembro de 2023, às 09h, audiência pública 

para apresentação do PL da LOA. A audiência será realizada em ambiente virtual, gravado na 

sede da Câmara. Todas as informações necessárias para a participação dos munícipes – 

perguntas, comentários ou sugestões – poderão ser efetuadas acessando o canal 

https://www.indaiatuba.sp.leg.br/ecamara, disponibilizado no site da Câmara Municipal de 

Indaiatuba. As mensagens/sugestões/questionamentos por e-mail deverão ser encaminhadas 

no endereço audienciapublica@indaiatuba.sp.leg.br, as quais serão reencaminhadas paras os 

órgãos competentes para posterior resposta, até o dia 24 de novembro de 2023.”. Ato contínuo, 

a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata): Nº 2706/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar a Campanha 

em Combate ao Vapes ou Cigarros Eletrônicos nas escolas da rede pública; Nº 2707/23 - JORGE 
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LUÍS LEPINSK - Providenciar instalação de banheiro químico no estacionamento do Floresta 

Parque; Nº 2708/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Analisar a possibilidade da realização de 

Ações Educativas e de Conscientização, nos últimos meses de aula nas escolas municipais, 

sobre os malefícios do uso do cerol, fomentando desta forma a prevenção de acidentes 

envolvendo transeuntes e motociclistas; Nº 2709/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Revitalizar e 

instalação de bancos na Praça Dom Constantino Amstalden – Jardim Brasil; Nº 2710/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar redutor de velocidade na Estrada General Motors, 

altura do número 852, próximo ao Condomínio Empresarial Caldeira; Nº 2711/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar, em caráter de urgência, a manutenção da rede elétrica da Avenida 

Luiz Carlos Prestes no bairro Jardim Brasil; Nº 2712/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar 

redutor de velocidade e sinalizações de trânsito na Rua Adolpho Cheskys, próximo ao nº 85, no 

Bairro Jardim Moriyama; Nº 2713/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar repintura das 

faixas de parada obrigatória (PARE) e faixas de pedestres na Vila Todos os Santos; Nº 2714/23 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE, ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto ao Conselho 

de Preservação em conjunto com a Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiental, para que seja 

executada a seguinte medida de interesse público: tomar medidas de tombamento (preservação) 

das árvores que estão localizadas no Parque Ecológico ao lado da alça de acesso à Prefeitura, 

próximo ao deck de pescaria, a saber: 1 (urna) falsa-seringueira, 1 (um) jatobá, 6 (seis) 

mangueiras e 1 (um) abacateiro, conforme já solicitado em indicação 1403/2018; Nº 2715/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar ponto de ônibus com cobertura no Bairro Jardim Maringá; Nº 

2716/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir uma praça com área de lazer e parquinho infantil 

na Rua João Della Rosa; Nº 2717/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a contratação de mais 

funcionários para atender nas diversas dependências do Complexo Esportivo do Campo Bonito; 

Nº 2718/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza da Rua Padre Bento Pacheco, do n° 

3364 até a Marginal da Rodovia Engenheiro Ermínio de Oliveira Penteado; Nº 2719/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar o calçamento na Praça dos Bandeirantes, na extensão da Rua São 

Domingos; Nº 2720/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza do canteiro lateral esquerdo 

e calçadas por toda a extensão da Rua São Domingos – Jardim Cristina; Nº 2721/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de lombadas na Avenida Ottília Ferraz de Camargo, altura 

do número 900, Parque Campo Bonito; Nº 2722/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Transformar o Heliporto da Prefeitura em área de descanso para os funcionários públicos; Nº 

2723/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar um projeto de revitalização, desassoreamento 

e limpeza do lago existente no bairro Chácara Alvorada; Nº 2724/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso da Rua Walter Gut, Jardim Morada do 
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Sol; Nº 2725/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e varrição nas laterais da antiga e 

da nova ponte do Rio Jundiai, Itaici; Nº 2726/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar câmera de 

segurança nos dois semáforos existentes na ponte do Rio Jundiai-Itaici para identificar o veículo 

que avançar o sinal vermelho, passar acima da velocidade ou avançar a faixa de pedestre; Nº 

2727/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à secretaria competente para determinar que 

a CPFL regularize sua plataforma de atendimento com relação a reparos na iluminação pública; 

Nº 2728/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar mais pontos de cobertura do sistema "Meu WIFI" 

gratuito; Nº 2729/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar e implantar em nosso município um 

programa para concessão de bolsas de estudo do curso de medicina para estudantes nascidos 

e que residam no Município de Indaiatuba; Nº 2730/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar a 

fiscalização de trânsito e barreiras de comando em nosso município; Nº 2731/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar um estudo para instalação de lixeiras de poste na região central; Nº 2732/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar lixeiras suspensas, tipo cesto, em toda extensão da Rua 

dos Indaiás ; Nº 2733/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar abrigos nos pontos de ônibus 

da cidade que ainda não contam com essa estrutura básica; Nº 2734/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Transformar a Rua Ignácio Ambiel Júnior, no Jardim São Paulo, em via de mão única; 

Nº 2735/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar alambrado de proteção no tanque de areia da 

Praça Juvenal Limeira, Bairro Vila Brizzola; Nº 2736/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

o remanejamento ou contratação de médico na especialidade Ginecologista para o PSF 

(Programa Saúde da Família) do Bairro Núcleo Residencial Professor Carlos Aldrovandi; Nº 

2737/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção na Praça Juvenal Limeira, Bairro Vila 

Brizzola; Nº 2738/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar a manutenção e reparos no asfalto 

localizado na esquina da Rua Cambuci com a Rua Santo Amaro, no Jd. Paulista II; Nº 2739/23 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para reurbanização e manutenção da Praça 

na rua Luiz Carlos Prestes, Jardim Brasil; Nº 2740/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

pavimentação asfáltica na extensão da Alameda Comendador Doutor Santoro Mirone, até as 

proximidades da Fazenda Água Branca; Nº 2741/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Interceder 

junto ao órgão Estadual competente para agilizar o processo de atendimento da CROSS no 

município de Indaiatuba; Nº 2742/23 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar sinalização no 

cruzamento da Rua Ademar de Barros com Rua Humaitá, Centro; Nº 2743/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Efetuar a manutenção e poda para diminuir o excesso e volume nas laterais dos 

canteiros onde há arbustos e plantas da Avenida Kennedy; Nº 2744/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Revitalizar os canteiros em toda extensão da Avenida Visconde de Indaiatuba; Nº 2745/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Efetuar substituição da cabine (abrigo) no ponto de ônibus localizada na 
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Avenida Conceição, cruzamento com Rua Sabiá, Vila Georgina; Nº 2746/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Instalar nos principais bairros do nosso município "Bueiro Inteligente"; Nº 2747/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Conscientizar a população sobre preservação e cuidados dos espaços 

públicos como: parques, praças e jardins da cidade; Nº 2748/23 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências, junto à Secretaria da Cultura, para elaborar um Cadastro sempre em aberto para 

que os interessados em ministrar oficinas apresentem seu interesse de prestar serviço para o 

município e que fiquem aptos para receber informações sobre contratação, concursos, editais e 

qualquer outra forma de contratação; Nº 2749/23 - EDUARDO TONIN - Melhorar a sinalização 

para pedestres no sistema semafórico na esquina da Avenida Presidente Kennedy com a Av. 

Maj. Alfredo Camargo Fonseca - Cidade Nova I; Nº 2750/23 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências junto ao Conselho de Preservação e Memória para regulamentar processo para 

que os Parques Pets da cidade sejam passíveis de receber identificação com os nomes dos cães 

que prestaram serviço na Guarda Civil Municipal; Nº 2751/23 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências junto ao Conselho Municipal da Saúde para promover uma Conferência Municipal 

sobre as pessoas com Espectro Autista, com a participação da Secretaria da Educação, da 

Saúde e demais partes interessadas, como familiares, cuidadores e profissionais da área; Nº 

2752/23 - EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto ao Conselho Municipal da Saúde, para 

promover uma Conferência Municipal sobre o Câncer, com a participação da Secretaria da 

Saúde e demais partes interessadas, como familiares, cuidadores e profissionais da área; Nº 

2753/23 - EDUARDO TONIN - Identificar e/ou substituir as identificações de distâncias 

percorridas no Parque Ecológico e demais parques da cidade; Nº 2754/23 - EDUARDO TONIN 

- Instalar câmeras de monitoramento no semáforo da Avenida Manoel Ruz Peres com a Rua dos 

Artífices; Nº 2755/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a operação tapa-buracos na Rua Sílvio Talli; 

Nº 2756/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar as placas de trânsito em frente ao Museu 

Ferroviário na Praça Newton Prado; Nº 2757/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a 

manutenção ou substituição do abrigo do ponto de ônibus coletivo instalado na Rua Hildebrando 

Corraine, no Bairro Parque São Lourenço; Nº 2758/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a 

fiscalização e notificação ao proprietário do imóvel localizado na Rua Soldado João Carlos de 

Oliveira Junior, n° 192, Bairro Jardim do Vale 2 (antiga fábrica da Empresa da Grotem); Nº 

2759/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Viabilizar a manutenção do viaduto, construído sobre a 

linha férrea localizado na Estrada Municipal José Costa de Mesquita, no Bairro Chácara 

Alvorada; Nº 2760/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar passagem de fauna silvestre na 

Av. Manoel Ruz Perez - Bairro Campo Bonito; Nº 2761/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

a fiscalização e a notificação ao proprietário do imóvel localizado na Rua Léo Amstalden, nº 310, 
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no Bairro Jardim Hubert; Nº 2762/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar análise de raiz 

de árvore e poda na Alameda das Caviúnas, no Bairro Itaici; Nº 2763/23 - EDUARDO TONIN - 

Implementar mais um “Centro de Referência do Idoso” (creche para idosos); Nº 2764/23 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar limpeza e posterior manutenção periódica no bueiro da Rua 

Oswaldo Marmili, no Jardim dos Colibris; Nº 2765/23 - EDUARDO TONIN - Tomar providências, 

junto aos comandos da GCM, Polícia Militar e Polícia Civil, para manter rondas preventivas na 

Vila Costa e Silva; Nº 2766/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para 

executar o asfaltamento das vias públicas do bairro Vale do Sol; Nº 2767/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Intensificar as rondas preventivas e ostensivas com apoio da Guarda Civil ,em 

conjunto com a Polícia Militar, na região do bairro CECAP II; Nº 2768/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar câmeras de monitoramento na Praça Guilherme Padetti; Nº 2769/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar as rondas ostensivas no Bairro Jardim Eldorado, 

principalmente na região da Praça Guilherme Padetti; Nº 2770/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar a substituição total da iluminação da R. Miguel Fernandes García Filho, 540 - Chácara 

Areal - por iluminação de LED; Nº 2771/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção 

da iluminação da R. Miguel Fernandes García Filho, 540 - Chácara Areal; Nº 2772/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Realizar roçagem e limpeza na calçada da área verde no Jardim dos Tucanos; 

Nº 2773/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar sinalização e detectores de altura nas 

entradas/saídas da cidade, para orientação dos motoristas de caminhões; Nº 2774/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar manutenção nos brinquedos do playground do Parque Pet 

Indaiatuba – Jd. Esplanada; Nº 2775/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar repintura das 

faixas e melhorias na sinalização na Rod. João Cecon – Altos da Bela Vista; Nº 2776/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Interceder junto à Empresa SOU Indaiatuba para ampliar o itinerário 

de ônibus das linhas 318 e 320 para os bairros Morada do Sol e Campo Bonito; Nº 2777/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar substituição do gramado por grama sintética do campo 

de futebol localizado na Rua Ângelo Ratti, em frente ao número 53 – Jd. Morada do Sol; Nº 

2778/23 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar a sinalização no cruzamento da Rua Ildefonso Stehle 

com Rua Ademar de Barros, Bairro Cidade Nova I ; Nº 2779/23 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar 

sinalização no cruzamento da Rua Tuiuti com Rua 24 de maio, Centro; Nº 2780/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Instalar redutor de velocidade na Avenida Conceição, próximo numeral 437, Jardim 

Moacyr Arruda; Nº 2781/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a revitalização e melhor iluminação 

dos pontos de ônibus em Indaiatuba; Nº 2782/23 - OTHNIEL HARFUCH - Revitalizar a praça 

localizada entre as Ruas Paraguai, Ignácio Ambiel e Virgílio Panzetti, no Jardim Moacyr Arruda; 

Nº 2783/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Adicionar semáforo de pedestres junto ao 
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conjunto semafórico da Avenida Presidente Kennedy no cruzamento com a Avenida Jácomo 

Nazário, Cidade Nova; Nº 2784/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar redutor de 

velocidade na Alameda Fundituba, Jardim Alice; Nº 2785/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar travessia de pedestres elevada na Rua Espírito Santo, em frente ao acesso de 

entrada/saída de alunos da EMEB Prof. João Marinho Filho; Nº 2786/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar a fiscalização, manutenção ou substituição dos postes localizados na 

Estrada Salvador Canton Garcia, altura do número 495 (Estrada Mato Dentro) - bairro Sítios de 

Recreio Colina; Nº 2787/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a retirada urgente dos galhos 

provenientes de podas, da Estrada Salvador Canton Garcia altura número 259 (Estrada Mato 

Dentro), bairro Sítios de Recreio Colina; Nº 2788/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

melhorias no trânsito na Rua Visconde de Taunay, no trecho entre as Ruas Joab José Puccinelli 

e Rua Quinze de Novembro, no Jd. Dom Bosco; Nº 2789/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Realizar palestras com temas relacionados ao Direito da Pessoa Idosa no âmbito da rede pública 

de educação do município de Indaiatuba; Nº 2790/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Exibir 

vídeos para fins de conscientização, prevenção e combate aos maus-tratos contra os animais 

em todas as salas e sessões de cinema e eventos artísticos no Município de Indaiatuba; Nº 

2791/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar estudo de viabilidade para cancelamento 

da faixa de viela sanitária nos lotes 27 ao 38, Quadra 07, Rua: 13 - Iris Aparecida de Camargo, 

Bairro Parque residencial Sabiás; Nº 2792/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Implantar rede 

de esgoto na Rua João Luiz Lolo, Bairro Itaici; Nº 2793/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - 

Implantar faixa de estacionamento com acessibilidade no endereço Rua 13 de Maio, 892 - 

Centro; Nº 2794/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Revitalizar a pavimentação asfáltica na Rua 

Pedro Savian, no bairro Jardim Adriana; Nº 2795/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Ampliação e 

reestruturação da UBS Parque Corolla do bairro Jardim Morada do Sol. A seguir, usaram da 

palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, ANA MARIA DOS SANTOS, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, EDUARDO TONIN, ALEXANDRE CARLOS PERES e JORGE LUÍS LEPINSK. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou à vereadora ANA MARIA DOS SANTOS que, conforme fora prometido, iria entregar em 

mãos os ofícios assinados pelo Exmo. Sr. Prefeito Nilson Gaspar para serem encaminhados aos 

deputados Bruno Ganen, Clarice Ganen e Ricardo França, visando recursos para a criação de 

um centro oncológico no município. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária realizou a leitura do ofício 

na íntegra: “Ofício. Gabinete do prefeito. Indaiatuba, 24 de outubro de 2023. Assunto: solicitação 
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de recursos para novo Hospital Oncológico em Indaiatuba. Excelentíssimo Senhor Deputado 

Federal Bruno Ganem, Ricardo França e Clarice Ganem, no dia 23 de outubro de 2023, durante 

a 30ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Indaiatuba, a vereadora Ana Maria dos Santos 

afirmou que Vossa Excelência dispõe de recursos para construção, implementação, aquisição 

de equipamentos e custeio de um novo hospital oncológico na cidade de Indaiatuba, unidade 

que forneceria inclusive tratamentos de quimioterapia e radioterapia. Nesta mesma sessão, a 

vereadora Ana Maria destacou ainda que, para atender a presente demanda, seria necessário o 

meu pedido. Este seria um hospital de referência e completo, com estrutura fundamental 

necessária à implantação e funcionamento do mesmo, como destaco a seguir: unidade de 

assistência hospitalar, pronto-socorro, internação com enfermaria, ambulatório de quimioterapia 

e terapia infusional, capela para manipulação das medicações e farmácia especializada, 

ambulatório de cuidados paliativos e ambulatório de dor, laboratório de análises clínicas, 

laboratório de anatomia patológica, radiologia, exames de imagem para diagnóstico, radiologia 

intervencionista, exame para diagnóstico de biópsias e alguns tratamentos específicos, medicina 

nuclear, exames de imagens, PET Scan e cintilografia para diagnóstico e para tratamento, 

radioterapia, unidade de radioterapia, unidade de centro cirúrgico e equipe médica e 

multidisciplinar especializada. Ressaltamos que esse pleito se refere aos recursos para 

construção, implementação, mobiliário, equipamento e custeio mensal. Neste sentido, tem o 

presente a finalidade de solicitar seus préstimos para que providencie os recursos suficientes 

para atender acima o solicitado, assim possamos ampliar e atender ainda melhor os pacientes 

oncológicos de Indaiatuba. Nilson Alcides Gaspar, prefeito municipal.”. Procedeu-se à leitura em 

bloco das moções: Nº 277/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula as Conselheiras Tutelares 

eleitas no dia 01 de outubro de 2023; Nº 305/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o time 

de futebol AAR - Amigos do Artur pela conquista do Título do 25º Campeonato de Veteranos 

Raul Fernandes; Nº 306/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a ACLI – Associação dos 

Ciclistas de Indaiatuba e o Departamento da tradicional romaria ciclística pela organização e 

realização da 27ª edição da Tradicional Romaria Ciclística de Indaiatuba ao Santuário Nacional 

Basílica de Aparecida; Nº 307/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI 

- Congratula a Secretaria Municipal de Obras e Vias Públicas e a Defesa Civil pelo árduo esforço 

que dedicaram nas últimas semanas, empreendendo a tarefa de restaurar os estragos 

provocados pelas tempestades que atingiram toda a cidade; Nº 308/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Manifesta pesar pelo falecimento de Rodrigo Coringa Melo, ocorrido em 25 de outubro de 2023; 

Nº 309/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Reginaldo José da Silva, proprietário da 

empresa HN Moto Peças Oficina Especializada, existente na cidade de Indaiatuba a 32 anos no 
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Jardim Morada do Sol com muito profissionalismo e dedicação; Nº 310/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Emerson Leoncio de Oliveira, ocorrido em 

26 de outubro de 2023; Nº 311/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula Maria das Graças A. 

Mássimo Presidente da FUNSSOL, Graziela Ap. Mendes Fazolin Baz dos Santos, Coordenadora 

do Projeto Vida Feliz, e todos participantes da 23° Edição do Miss e Mister 3° Idade; Nº 312/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula Alessandra Bevilacqua Rebelo, Geovana Piffer e 

Bruno Amiky Wurker pela realização da Corrida e Caminhada Protea pela Cura do Câncer de 

Mama, ocorrida em 29 de outubro de 2023, no Parque do Mirim, em Indaiatuba; Nº 314/23 - 

EDUARDO TONIN - Congratula a praia-tenista Isabela Frison Pedrina Scachetti por ter 

conquistado o campeonato pan-americano de beach tennis, categoria SUB-12, que aconteceu 

na cidade de Iqueique - Chile; Nº 315/23 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Empresa Mil 

Águas e Equipamentos de Indaiatuba pelos 25 anos de trabalho e dedicação aos serviços 

prestados à comunidade em nosso Município; Nº 317/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - 

Congratula a lodice Sistema Contra Incêndio, localizada na Rua 13 de maio, 1236 — Centro 

fundada em 2012, pelos trabalhos prestados com excelência as empresas; Nº 318/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Congratula a Associação Beneficente ABID pelo aniversário de 24 anos 

de história; Nº 319/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Manifesta pesar falecimento do Vereador 

Vinhedense Rodrigo Paixão, ocorrido aos 04 de novembro de 2023; Nº 320/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Adeildo Ribeiro de França, ocorrido em 05 

de novembro de 2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, EDUARDO TONIN, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, OTHNIEL HARFUCH, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, ANA 

MARIA DOS SANTOS e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com 

exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos 

do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das 

matérias apresentadas: Projeto de Decreto Legislativo Nº 24/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Dispõe sobre a concessão de "Titulo Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Renato Cosmo 

Lopo; Projeto de Decreto Legislativo Nº 25/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. José Alberto da Silva (Zé Murilo); 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 26/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão 

de "Título Honorífico de Cidadão Benemérito" ao Sr. Samuel Adriano Soster; Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 27/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico 

de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Neuro Miranda; Projeto de Decreto Legislativo Nº 28/23 - 
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WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de "Titulo Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano" ao Padre Jonas Barbosa da Silva; Projeto de Decreto Legislativo Nº 29/23 - 

EDUARDO TONIN - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. 

Caio da Costa Sampaio" para Orlando Benedito Martins Júnior; Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 30/23 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadã 

Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio" a Mariza Martins Carotti; Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 31/23 - A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL - Dispõe sobre a doação de bens móveis à 

Prefeitura Municipal de Indaiatuba; Projeto de Decreto Legislativo Nº 32/23 - LUCIDALVA LUZ 

DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. 

Paulo Sergio de Paiva Grillo; Projeto de Decreto Legislativo Nº 33/23 - LUCIDALVA LUZ DOS 

SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Benemérita “Dr. Caio da 

Costa Sampaio” ao (a) Sr(a) Sra. Marcella Maschietto Scallet Dercoli; Projeto de Lei Nº 190/23 - 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a transposição e transferência de dotações orçamentárias 

consignadas no orçamento vigente e autoriza a concessão de recursos financeiros em favor das 

entidades que especifica. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de 

Urgência Especial aos seguintes projetos de decreto legislativo: Nº 24/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Dispõe sobre a concessão de "Titulo Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. 

Renato Cosmo Lopo; Nº 25/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. José Alberto da Silva (Zé Murilo); Nº 26/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão 

Benemérito" ao Sr. Samuel Adriano Soster; Nº 27/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre 

a concessão de "Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Neuro Miranda; Nº 28/23 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de "Titulo Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano" ao Padre Jonas Barbosa da Silva; Nº 29/23 - EDUARDO TONIN - Dispõe sobre a 

concessão de "Título Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa Sampaio" para 

Orlando Benedito Martins Júnior; Nº 30/23 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a concessão 

de "Título Honorífico de Cidadã Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio" a Mariza Martins Carotti; 

Nº 31/23 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a doação de bens móveis à Prefeitura 

Municipal de Indaiatuba; Nº 32/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão 

de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Paulo Sergio de Paiva Grillo; e Nº 33/23 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã 

Benemérita “Dr. Caio da Costa Sampaio” ao (a) Sr(a) Sra. Marcella Maschietto Scallet Dercoli. 
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Colocados em votação, os requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS 

(por unanimidade), e os referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias 

da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado 

o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se 

passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: A Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos 

seguintes projetos: Projeto de Decreto Legislativo Nº 23/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Mauro Bueno 

de Camargo; Projeto de Decreto Legislativo Nº 24/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Dispõe sobre 

a concessão de "Titulo Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Renato Cosmo Lopo; Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 25/2023 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. José Alberto da Silva (Zé Murilo); Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 26/2023 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão de "Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito" ao Sr. Samuel Adriano Soster; Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 27/2023 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de 

Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Neuro Miranda; Projeto de Decreto Legislativo Nº 28/2023 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de "Titulo Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano" ao Padre Jonas Barbosa da Silva; Projeto de Decreto Legislativo Nº 29/2023 - 

EDUARDO TONIN - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. 

Caio da Costa Sampaio" para Orlando Benedito Martins Júnior; Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 30/2023 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadã 

Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio" a Mariza Martins Carotti; Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 32/2023 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico 

de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Paulo Sergio de Paiva Grillo; Projeto de Decreto Legislativo Nº 

33/2023 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadã Benemérita “Dr. Caio da Costa Sampaio” à Sra. Marcella Maschietto Scallet Dercoli. 

Colocados em discussão e votação, todos os projetos foram APROVADOS (por unanimidade); 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 31/2023 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a 

doação de bens móveis à Prefeitura Municipal de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 177/2023 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Denomina Rua Antonio Rodrigues de Azevedo o logradouro público do Loteamento Park Gran 
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Reserve, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Complementar Nº 5/2023 - Executivo Municipal - Institui o Código Tributário do 

Município de Indaiatuba. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO 

TONIN manifestou o voto contrário da oposição e criticou o aumento de impostos previstos no 

projeto, informando que afetará, principalmente, profissionais liberais; em seguida, apresentou 

simulações feitas por contadores que indicam aumentos significativos de carga tributária. Ainda 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE destacou que as 

alterações não terão efeitos imediatos e que revisões pontuais seriam feitas para corrigir 

eventuais distorções no projeto. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES comentou que a primeira votação do projeto de reforma tributária 

foi responsável, destacando que a oposição não compareceu; após, comentou que o código é 

de 1973 e precisava ser readequado, ressaltando que há também reduções significativas, como 

dívidas de IPTU. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente esclareceu que não há 

aumento de IPTU, explicou quais seriam as mudanças no ITBI e nos impostos para profissionais 

liberais, e destacou que o projeto visa atualizar mais de cem leis obsoletas desde 1973. Colocado 

em votação, foi APROVADO em segunda votação (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ 

DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS 

SANTOS, EDUARDO TONIN). Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e 

nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, 

e, às dezenove horas e treze minutos, deu por encerrada a presente sessão. De tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de novembro 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos. Gostaria de cumprimentar 

meus nobres colegas vereadores, Senhoritas Vereadoras, público presente. Cumprimentar as 

pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Queria aqui registrar a presença da Rosângela 

Pedrina. Conheço desde criança, viu? E declaro aberta a 31ª Sessão Ordinária de dois mil e 

vinte e três. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “O Senhor é quem dirige os passos do homem: como 

poderá o homem compreender meu (sic) caminho?”. Provérbios, Capítulo 20, Versículo 24. 

Ótima sessão a todos. Uma boa tarde. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 30ª Sessão Ordinária, de vinte e três de outubro de dois mil e vinte 

e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura e votação da Ata da 2ª Sessão 

Extraordinária, de quatro (sic) de outubro de dois mil e vinte e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. 

Vamos para as... Com a palavra a primeira-secretária. Tem um edital, né? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do edital para conhecimento dos 

munícipes da realização de Audiência Pública. “Projeto de Lei nº 183/2023, de autoria do 
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Executivo Municipal, que ‘Aprova o orçamento do município de Indaiatuba para o exercício de 

2024’. A Câmara Municipal de Indaiatuba, através da presidência e das comissões permanentes, 

promoverá no dia 17 de novembro de 2023, às 9 horas, Audiência Pública para apresentação do 

PL da LOA. A audiência será realizada em ambiente virtual, gravado na sede da Câmara. Todas 

as informações necessárias para a participação dos munícipes - perguntas, comentários ou 

sugestões - poderão ser efetuadas acessando o canal... o site da Câmara, e disponibilizado no 

site da Câmara Indaiatuba. Mensagens/sugestões/questionamentos por e-mail deverão ser 

encaminhadas no endereço audienciapublica@indaiatuba.sp.leg.br, as quais serão 

reencaminhadas para os órgãos competentes para posterior resposta, até o dia 24 de novembro 

de 2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Gostaria de registrar a presença do pastor 

Décio, secretário municipal de Assistência Social. 

Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Realizar repintura das faixas de parada obrigatória (Pare) e faixas de pedestres 

na Vila Todos os Santos”. 

Luiz Chiaparine e Alexandre Peres, “Interceder junto ao Conselho de Preservação, em conjunto 

com a Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiental, para que seja executada a seguinte medida 

de interesse público: tomar medidas de tombamento (preservação) das árvores que estão 

localizadas no Parque Ecológico ao lado da alça de acesso à prefeitura, próximo ao deque de 

pescaria, a saber: urna falsa-seringueira, um jatobá, seis mangueiras e um abacateiro, conforme 

já solicitado em Indicação 1.403/2018”. 

Wilson Índio da Doze, “Transformar o heliporto da prefeitura em área de descanso para os 

funcionários públicos”. 

Pepo, “Criar e implantar em nosso município um programa de concessão de bolsas de estudo 

para o curso de medicina para estudantes nascidos e que residam no município de Indaiatuba”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para reurbanização e manutenção da praça na Rua Luiz 

Carlos Prestes, Jardim Brasil”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar pavimentação asfáltica na extensão da Alameda Comendador 

Doutor Santoro Mirone até as proximidades da Fazenda Água Branca”. 
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Sérgio Teixeira, “Interceder junto ao órgão estadual competente para agilizar o processo de 

atendimento do Cross no município de Indaiatuba”. 

Othniel Harfuch, “Instalar nos principais bairros do nosso município bueiros inteligentes”. 

Eduardo Tonin, “Implementar mais um Centro de Referência do Idoso (creche para idosos)”. 

Leandro Pinto, “Realizar manutenção nos brinquedos do playground do Parque Pet Indaiatuba, 

Jardim Esplanada”. 

Hélio Ribeiro, “Efetuar melhorias no trânsito na Rua Visconde de Taunay, no trecho entre as ruas 

Joab José Puccinelli e Rua Quinze de Novembro, no Jardim Dom Bosco”. 

Engenheira Luci, “Efetuar estudo de viabilidade para cancelamento da faixa de viela sanitária 

nos lotes 27 ao 38, Quadra 7, Rua: 13, Iris Aparecida de Camargo, bairro Parque Residencial 

Sabiás”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite, meus caros amigos vereadores. Boa noite, Sr. Presidente, 

toda a Mesa. Queria aqui registrar e mandar um abraço ao pastor Décio, ao Marquinhos, Adriana, 

Alcione, os quais, no nome deles, eu cumprimento todos do Conselho Tutelar, ao meu grande 

amigo Senninha - agora é bailarino, tá, presidente? - e também o Guebinho(F). São nossos novos 

bailarinos aí da cidade. E, claro, cumprimentando a todos, a cada um de vocês aqui presentes. 

Sr. Presidente, todo mundo sabe que nós temos um espaço ali na prefeitura, o qual não está 

sendo utilizado, que é o heliporto. Então, os funcionários públicos da prefeitura, quando eles se 

alimentam, eles ficam ali no auditório. Então, eu acho que aquele espaço, já que está parado ali, 

ele pode ser utilizado para dar melhores condições de descanso para esses funcionários. Pode 

ser construído ali um espaço, Doutor Chiaparine, aonde esses amigos podem fazer o seu 

descanso durante o seu almoço, porque se está parado, pode ser utilizado, e utilizado, na minha 

opinião, desta maneira para ajudar esses nossos amigos, para terem um descanso tranquilo no 

seu almoço. Obrigado, Sr. Presidente. Uma boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pessoal que anda de helicóptero e vem 

de vez em quando vai ficar bravo com você, mas está valendo. 
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As indicações continuam em discussão. Com a palavra a vereadora engenheira Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, no qual eu 

cumprimento toda a Mesa. Boa noite, meus colegas vereadores, vereadoras. Boa noite ao pastor 

Décio, no qual eu cumprimento a todos os... toda a plateia presente e a todos os meus amigos 

aqui presentes. 

Sr. Presidente, eu fiz três indicações que são de extrema importância para o nosso município. 

Chegou ao meu gabinete uma indicação que eu quero ressaltar aqui para o Executivo. É a 

Indicação 2.791, que ela trata de efetuar um estudo de viabilidade para cancelamento de faixa 

de viela sanitária dos lotes vinte e sete até o trinta e oito no bairro Parque do Residencial Sabiás. 

É o seguinte: nós todos sabemos que os vários empreendimentos, quando eles são implantados 

na cidade, eles podem ser implantados através de... quando o nível dos lotes são um metro e 

meio abaixo do nível da rua, pode ser implantada... deve ser implantada uma faixa de viela, na 

qual... aonde é colocada a rede de esgoto. Porém, nesses lotes, do vinte e sete ao trinta e oito, 

no bairro Residencial dos Sabiás, durante as obras que foram executadas nesses lotes, como 

esses lotes foram aterrados, eles sofreram muitas compactações, porque foram aterrados 

mecanicamente. Então, aconteceram vários danos em toda a extensão da tubulação que existe 

na faixa da viela, vários vazamentos nesse trecho. Então, eu peço ao Poder Executivo uma 

atenção, para que faça um estudo de cancelamento dessa faixa de viela e faça um estudo para 

que... faça um afastamento de esgoto para testada dos lotes pela rua da frente. Assim, eles 

podem cancelar essa faixa dos três metros que fica no fundo, que são as faixas que o pessoal 

não usa para nada quando se tem a viela sanitária. Então, cancelando a viela, eles podem usar 

para fazer uma construção, outras coisas mais. Então, eu peço uma atenção a essa minha 

solicitação. Obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, nobres vereadores, as vereadoras. Antes de eu falar da minha indicação, 

vou me apresentar para os deficientes visuais, que nos acompanham com tanto carinho. Meu 

nome é Ana Maria. Tenho um metro e sessenta de altura, cabelo médio, hoje está solto. Estou 

usando uma blusa meia manga azulzinha-clara, um blazer bege, uma saia preta, meia preta e 

sapatos pretos. 
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A indicação que eu trago hoje é a de número 2.740, pedindo que sejam realizados estudos 

técnicos visando a pavimentação asfáltica da extensão da Alameda Comendador Doutor Antônio 

(sic) Mirone até as proximidades da Fazenda Água Branca. Em diálogo recente com moradores 

que residem na extensão da Alameda Comendador Doutor Santoro Mirone, alegaram que a falta 

de infraestrutura e de apoio da prefeitura vem prejudicando a vida de milhares de pessoas, pois 

os serviços paliativos, como compactação de cascalho e tapa-buracos, têm resolvido o problema 

de forma temporária, mas a poeira continua sendo lançada ao ar, o que causa problemas 

respiratórios da população rural, além das inundações ocorridas no período de chuva, onde, por 

ora, os moradores permanecem parados no interior dos veículos aguardando baixar o nível da 

água proveniente do transbordamento dos córregos que margeiam a via, além do lamaçal 

intransitável. Quem passa por ali, gente, sabe como é terrível, né, estrada de terra. E até a 

Fazenda Água Branca é muito longe. Então, a extensão ali precisa. É extremamente necessário. 

Fica o meu apelo aqui, né? Eu, há anos, venho acompanhando este descaso do poder público. 

Será que não está na hora de a prefeitura criar projetos para popularizarmos aquela região? O 

que estaria faltando? Será que não é o momento de ampliarmos o Distrito Industrial? Nós temos 

milhares de moradores pedindo que seus direitos como cidadãos sejam respeitados. 

Poderíamos, sim, na minha visão, ter uma unidade PSF, Programa de Saúde da Família, uma 

creche rural e uma Alameda Comendador Doutor Santoro Mirone totalmente pavimentada, 

totalmente asfaltada - quem mora naquela região sofre -, pois temos condições de orçamento. O 

que nos falta é a vontade política. Todos que ali residem pagam seus impostos, honram com 

suas obrigações e necessitam de respostas da prefeitura. Então, fica aqui essa indicação em 

nome desses moradores da Santoro Mirone, da Fazenda Água Branca, para que seja atendida. 

Gratidão, e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria comentar só a indicação da 

vereadora. As pessoas que moram naquela região pagam Incra, porque é uma região rural, e 

até a indicação diz aí “Fazenda Água Branca”. Geralmente, o poder público faz toda a 

manutenção da estrada, aquela estrada não tem um buraco, melhor até que muitos asfaltos de 

muitas cidades vizinhas aí, mas é uma zona rural, né? Então... E quanto à creche que não tem 

lá, anos atrás tinha uma escolinha lá. Inclusive, quando eu era secretário da Habitação, eu fui lá 

e tirei todas as pessoas que moravam, que invadiram a creche porque as pessoas não iam 

estudar na creche, e nós trouxemos as famílias para morar no Residencial Tamoios. Estavam 

morando em situações sub-humanas lá. E a prefeitura fornece transporte para as crianças que 

frequentam a creche do Distrito Industrial, que é a creche mais próxima. Então, daqui a pouco 
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nós vamos ter que asfaltar a zona rural. As pessoas que foram morar na fazenda, no sítio, elas 

escolheram, optaram, por ir morar na zona rural, e se asfaltar, acho que eles vão ficar bravos, 

porque muitos andam de charrete, cavalo, carroça. Inclusive, aquele percurso é o percurso da 

romaria. Então, a gente tem que tomar cuidado com as indicações aí. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado, Sr. Presidente, pela 

palavra. Boa tarde, nobres vereadores, público presente, pastor Décio, Adriana, do conselho, a 

qual eu cumprimento todos os conselheiros, todos que estão nos acompanhando em casa. 

Eu vou citar, a princípio, a indicação de destaque, que é a 2.741, para que o Poder Executivo 

municipal interceda junto à Cross no município de Indaiatuba, a Central de Regularização de 

Ofertas de Serviços de Saúde, porque, em levantamento, em conversa junto à diretoria do Haoc, 

o hospital tem condições atualmente para efetivar atendimentos de hemodiálise, mas a Cross 

precisa liberar esses atendimentos, tá? A prefeitura não pode... o Haoc não pode realizar... a 

prefeitura não pode cobrar do Haoc, porque o sistema, a central, não liberou para o atendimento. 

Então, precisa dar uma agilizada nesse processo. 

Outras duas indicações que eu gostaria de dar destaque também se referem à Praça Guilherme 

Padetti. Uma delas é intensificar as rondas ostensivas no bairro Jardim Eldorado, né, e 

principalmente nessa praça. Só que nós sabemos que ficar de forma ostensiva em um 

determinado local é complicado, porque a cidade é muito grande. Mas uma outra indicação que 

a gente pede aqui é que sejam instaladas câmeras de monitoramento, porque a população pede 

melhorias, o Poder Executivo vai, faz melhorias, inauguramos essa praça o ano retrasado, e 

agora, infelizmente, algumas pessoas acabam furtando fios da praça e deixando a praça no 

escuro. Então, você tem que colocar um sistema de monitoramento para tentar inibir ou pegar, 

se possível, até em flagrante a pessoa que está causando esse problema e prejudicando todos 

os munícipes ali da região. É questão de segurança pública, né? Mas aí vem também a questão 

de conscientização, de educação e de respeito ao próximo, que eu tenho o hábito de falar: o que 

é público tem que ser cuidado, porque não é que não é de ninguém; ele é de todos. Então, ele 

tem que ser deixado melhor do que conforme... do que antes de quando você chegou. Você 

chegou, deixa o espaço público para o outro utilizar melhor do que estava quando você chegou, 

tá? Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado. Só vou comentar da indicação do 

Cross. No último dia quatro de agosto, eu, o vereador Hélio Ribeiro e a vereadora Silene, que 
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ela é presidente da Comissão de Saúde da região metropolitana, com a sua presidente, nós 

fizemos com a Doutora Raquel, que é diretora do Grupo de Regulação Regional do Cross, em 

uma tentativa, Sérgio, de regionalizar o Cross, porque hoje o Cross, ele regula vaga do estado 

inteiro, e quando a pessoa está em Americana, em Indaiatuba, ela precisa de uma vaga, quem 

regula isso é o Cross. E, às vezes, a pessoa morre em outra cidade e fica até difícil trazer o 

corpo. Então-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ou o contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ou o contrário, né? Então, a nossa briga 

hoje é para regionalizar o Cross e as pessoas serem atendidas na nossa região, porque a região 

de Campinas hoje conta com três milhões e seiscentas pessoas, mas também tem bastante 

estrutura, mas recebe pessoas de outra região, né? Então, nós temos aqui na nossa região 

hospitais para atender a nossa população, e o que acontece na regulação de vagas, vai para 

longe, vem para cá, então fica essa bagunça. Mas a presidente da Comissão de Saúde está aqui 

e já está lutando por isso. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Opa! Boa noite a todos. Agradeço pela 

oportunidade, presidente. Gostaria de agradecer a presença da Adriana, do Conselho Tutelar, 

em nome dela agradeço... parabenizo todos os conselheiros eleitos recentemente aí. Uma ótima 

gestão, contem conosco, e vamos também cobrar vocês lá, pedir o apoio de vocês, sempre 

pensando em defender as crianças e o futuro da nossa Indaiatuba, que são as crianças. Obrigado 

pela presença. 

Bom, eu faço uma indicação ao prefeito para a implementação de mais um Centro de Referência 

ao Idoso. A gente acompanhou o censo desse ano, que projeta que a nossa população, ela vem 

envelhecendo. Então, nós precisamos nos preparar para essa tendência, que a taxa de 

fecundidade, que é o número de filhos por casal, ela está diminuindo para dois. Então, as 

pessoas estão... os casais estão tendo menos filhos, e a expectativa de vida está aumentando. 

Então, nós precisamos pensar em atender essa população idosa, que vai crescer muito nos 

próximos anos. Inclusive, tem estudos já que apontam que nós vamos parar de construir creche 

para criança e vamos ter que construir creche para idoso, para poder atender esse pessoal. 

Então... Inclusive, eu sou autor do projeto da creche do Lar São Francisco, e a gente recebe 

demandas de... e encaminha pessoas para lá que querem deixar o idoso lá durante o dia e buscar 

no final da tarde para o idoso também não se sentir abandonado. Então, é um projeto de extrema 
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necessidade, que nós precisamos começar a projetar isso pensando nos próximos anos, né, e 

faço essa indicação para o prefeito, e que isso seja atendido. E contem com a gente, seu 

vereador Du Tonin. Muito obrigado. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar a presença do ex-vereador 

Jair Leme. 

Para fazer uso da palavra, ainda nas indicações, eu convido o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui 

minha querida amiga Rosângela Pedrina, que está presente prestigiando aqui a nossa sessão 

legislativa. Quero cumprimentar aqui também o Lance, que fez ultimamente aqui uma corrida 

maravilhosa, que nós vamos falar daqui a pouco, aqui na nossa cidade, que já fez a corrida de 

São Silvestre, que já fez a corrida da Pampulha, é profissional nessa área de promover corridas. 

Muito obrigado pela presença, Lance. Queria cumprimentar também todos os homenageados 

dessa noite de hoje. 

Bom, nós estamos na área de... no momento das indicações aqui na sessão. Indicações são 

aquelas sugestões que a gente envia para o prefeito, ele analisa com a parte técnica dele, e daí 

ele decide o que ele vai fazer e o que ele não vai fazer. Então, são sugestões que nós, 

vereadores, enviamos ao Executivo para que ele estude e verifique a viabilidade de executar ou 

não. Só para vocês terem uma ideia, mais de um terço das indicações de hoje no geral tem 

relação com o trânsito e a mobilidade urbana. E é sempre assim, de um terço à metade do que 

a gente apresenta aqui tem relação com o trânsito e com a mobilidade urbana. Na noite de hoje, 

no meu caso, não é diferente. Eu apresentei seis indicações, cinco têm a ver com isso. E a 

grande maioria chega das pessoas para a gente, e a gente apresenta aqui. Só para vocês terem 

uma ideia, nós temos aí em torno de duzentos e oitenta mil habitantes e nós temos aqui na 

cidade mais de duzentos e vinte mil veículos aqui cadastrados na cidade. É praticamente um por 

habilitação, se não for maior. Então, eu entendo que a gente tem que focar, e as sessões de 

Câmara mostram isso, que a gente tem que focar na questão do trânsito e da mobilidade urbana 

aqui na nossa cidade. No primeiro dia de legislatura, dessa legislatura, no dia primeiro de janeiro, 

nós, vereadores, votamos a favor da criação de uma Secretaria de Trânsito aqui na nossa cidade, 

mas até agora ela não foi implantada. Mas já tem uma lei que aprova. Então, eu entendo que 

está na hora de a gente cobrar que essa secretaria se viabilize o mais rápido possível com 

pessoas especializadas nessa área para poder já ir dando uma atenção nisso. Não que os que 

estão hoje sejam incompetentes, jamais, longe disso, são pessoas muito dedicadas, que estão 
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sempre abertas a nos ouvir, mas a gente entende que tem que ser uma coisa um pouco mais 

robusta, e mesmo porque a gente percebe isso nas nossas sessões. Então, aqui fica a dica - eu 

falei de maneira geral nas indicações -, fica a dica para se pensar em implantar o mais rápido 

possível essa secretaria com técnicos especializados na questão de trânsito, transporte e 

mobilidade urbana. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. 

É, nós vamos para as moções. Mas antes de ir para as moções, na última sessão, do dia vinte e 

três, foi isso? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: É. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Na 30ª Sessão Ordinária, a vereadora Ana, 

ela fez um pedido para a criação de um centro... mais um centro oncológico, quimioterapia, 

radioterapia, e na ocasião eu prometi para a senhora que eu traria a assinatura do prefeito, que 

a senhora ficou de encaminhar ao deputado Bruno Ganem, Clarice Ganem e Ricardo França. E 

na ocasião, a Casa estava cheia e deu a impressão que o prefeito não queria ajuda dos 

deputados da oposição. Ao contrário. Eu, já conhecendo o prefeito, conhecendo esse grupo 

político, eu prometi para a senhora... que a senhora falou que o prefeito não assinava e não 

pedia, e eu falei: Eu trago a assinatura para a senhora, vou entregar em sessão. E espero que 

esse pedido seja atendido. Então, quero aqui pedir para a Silene ler o ofício, entregar na mão da 

senhora, e eu vou ficar aguardando esses recursos, porque eu tenho certeza que, se vier, nós 

vamos bater palma, viu, Du, porque, independente de ser situação ou oposição, o que é 

necessário, saúde, será bem-vindo do deputado Bruno, do Ricardo e da Clarice. Então, como eu 

prometi aqui na sessão que eu ia trazer a assinatura do prefeito, eu fui falar com o prefeito, ele 

não pensou duas vezes. Eu peço que a secretária leia o ofício, que é igual para os três 

deputados. Eu vou entregar na mão da senhora a cópia. E amanhã estou indo para Brasília 

acompanhado de alguns vereadores. Vou levar no gabinete do deputado esse ofício, entregar 

em mãos, vou levar na Assembleia e entregar em mãos dos dois deputados estaduais do grupo 

da senhora, e aí eu vou cobrar todo mês esses recursos. Por favor, leia o ofício. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Ofício. Gabinete do prefeito. Indaiatuba, 24 de 

outubro de 2023. Assunto: solicitação de recursos para novo Hospital Oncológico em Indaiatuba. 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Bruno Ganem, Ricardo França e Clarice Ganem, no 
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dia 23 de outubro de 2023, durante a 30ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

a vereadora Ana Maria dos Santos afirmou que Vossa Excelência dispõe de recursos para 

construção, implementação, aquisição de equipamentos e custeio de um novo hospital 

oncológico na cidade de Indaiatuba, unidade que forneceria inclusive tratamentos de 

quimioterapia e radioterapia. Nesta mesma sessão, a vereadora Ana Maria destacou ainda que, 

para atender a presente demanda, seria necessário o meu pedido. Este seria um hospital de 

referência e completo, com estrutura fundamental necessária à implantação e funcionamento do 

mesmo, como destaco a seguir: unidade de assistência hospitalar, pronto-socorro, internação 

com enfermaria, ambulatório de quimioterapia e terapia infusional, capela para manipulação das 

medicações e farmácia especializada, ambulatório de cuidados paliativos e ambulatório de dor, 

laboratório de análises clínicas, laboratório de anatomia patológica, radiologia, exames de 

imagem para diagnóstico, radiologia intervencionista, exame para diagnóstico de biópsias e 

alguns tratamentos específicos, medicina nuclear, exames de imagens, PET Scan e cintilografia 

para diagnóstico e para tratamento, radioterapia, unidade de radioterapia, unidade de centro 

cirúrgico e equipe médica e multidisciplinar especializada. Ressaltamos que esse pleito se refere 

aos recursos para construção, implementação, mobiliário, equipamento e custeio mensal. Neste 

sentido, tem o presente a finalidade de solicitar seus préstimos para que providencie os recursos 

suficientes para atender acima o solicitado, assim possamos ampliar e atender ainda melhor os 

pacientes oncológicos de Indaiatuba. Nilson Alcides Gaspar, prefeito municipal”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Como promessa é dívida, eu prometi que 

traria, eu vou entregar na mão da senhora. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Agora vamos para a parte boa, melhor aí da 

sessão, que é as moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Pepo, “Congratula as conselheiras tutelares eleitas no dia 1º de outubro de 2023”. 

Leandro Pinto, “Congratula o time de futebol AAR, Amigos do Artur, pela conquista do título do 

25º Campeonato de Veteranos Raul Fernandes”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a ACLI, Associação dos Ciclistas de Indaiatuba, e o departamento 

da Tradicional Romaria Ciclística pela organização e realização da 27ª edição da Tradicional 

Romaria Ciclística de Indaiatuba ao Santuário Nacional Basílica de Aparecida”. 
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Luiz Chiaparine e Silene Carvalini, “Congratula a Secretaria Municipal de Obras e Vias Públicas 

e a Defesa Civil pelo árduo esforço que dedicaram nas últimas semanas, empreendendo a tarefa 

de restaurar os estragos provocados pelas tempestades que atingiram toda a cidade”. 

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento de Rodrigo Coringa Melo, ocorrido em 25 de 

outubro de 2023”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Reginaldo José da Silva, proprietário da empresa HN Moto 

Peças Oficina Especializada, existente na cidade de Indaiatuba há 32 anos no Jardim Morada 

do Sol com muito profissionalismo e dedicação”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Emerson Leoncio de Oliveira, 

ocorrido em 26 de outubro de 2023”. 

Hélio Ribeiro, “Congratula Maria das Graças Mássimo, presidente da Funssol, Graziela 

Aparecida Mendes Fazolin Baz dos Santos, coordenadora do projeto Vida Feliz, e todos os 

participantes da 23ª edição do Miss e Mister Terceira Idade”. 

Alexandre Peres, “Congratula Alessandra Bevilacqua Rebelo, Geovana Piffer e Bruno Amiky 

Wurker pela realização da Corrida e Caminhada Protea pela cura do câncer de mama, ocorrida 

em 29 de outubro de 2023 no Parque do Mirim, em Indaiatuba”. 

Eduardo Tonin, “Congratula a praia-tenista Isabela Frison Pedrina Scachetti por ter conquistado 

o Campeonato Pan-Americano de Beach Tennis, categoria sub-12, que aconteceu na cidade do 

Chile”. 

Othniel Harfuch, “Congratula a empresa Mil Águas e Equipamentos de Indaiatuba pelos 25 anos 

de trabalho e dedicação aos serviços prestados à comunidade em nosso município”. 

Engenheira Luci, “Congratula a lodice Sistema Contra Incêndio, localizada na Rua 13 de Maio, 

1.236, Centro, fundada em 2012, pelos trabalhos prestados com excelência às empresas”. 

Ana Maria dos Santos, “Congratula a associação beneficente ABID pelo aniversário de 24 anos 

de história”. 

Pepo, “Manifesta pesar pelo falecimento do vereador vinhedense Rodrigo Paixão, ocorrido aos 

4 de novembro de 2023”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Adeildo Ribeiro de França, ocorrido 

em 5 de novembro de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Essas moções... Queria agradecer a 

menininha. Cadê ela? A criança. Como é o nome dela? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Hã? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Luara? Eduarda? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Luara. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Lu. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Lu. Luara. Veio aqui me dar um abraço e um 

beijo. Obrigado, viu? Eu ganhei o dia. 

As moções estão em discussão. Com a palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. A minha moção é para a equipe que tem trabalhado bastante aí esses dias com 

esses vendavais, com essa chuva toda, né? E congratulo a Secretaria Municipal de Obras e Vias 

Públicas, Defesa Civil, pelo árduo trabalho que têm feito aí. É só a gente andar pela cidade que 

a gente vê o estrago aí. Parece que novembro também vai ser um mês difícil aí para a região 

toda, né? Tem alguns lugares de São Paulo que ainda não têm energia. Graças a Deus, a gente 

tem uma equipe aqui que trabalha muito, né? Eu vou fazer minha homenagem... Eu sei que tem 

muita gente envolvida, mas é quase impossível a gente citar todo mundo, né? Me desculpem os 

que a gente acaba não falando, mas eu vou falar em nome do secretário Robenilton Oliveira 

Lima, Dothe... E a moção é junto com a Silene, tá bom, gente? Depois ela vai... Secretaria 

Municipal de Obras e Vias Públicas, na pessoa do secretário Robenilton Oliveira Lima, Dothe, 

todos os seus funcionários, a Defesa Civil, através do seu diretor, Paulo César Feijão, e toda a 

sua equipe, outras pessoas também envolvidas, que é o Luiz(F) Henrique Feijão, Juliano Bonato, 

Kátia Nanci Fonseca Feijão, o Paulo Luiz Bianchi (Magrão) e toda a sua equipe, né, sem 

esquecer as outras secretarias que dão apoio, a Semurb, Guarda Municipal. Envolve muita 

gente. E esses feriados aí, esses dias de chuva acabei andando um pouco pela cidade para ver 

um pouquinho do estrago, e árvores caídas por toda a cidade, o pessoal trabalhando 

arduamente. Eu sei que algumas regiões ficaram sem eletricidade por muitas horas, algumas 

regiões ficaram sem água em função do trabalho aí... O Saae pediu para desligar a energia, 
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algumas regiões ficaram aí mais de vinte e quatro horas sem abastecimento de água. Então, a 

gente pede a compreensão da população. Não é o que a gente gostaria, não é o habitual do 

serviço, mas, acima de tudo, antes de criticar, eu queria parabenizar os funcionários que 

trabalharam aí vinte e quatro horas por dia para que a gente pudesse retornar o mais rápido 

possível a nossa situação de normalidade. Espero que a gente consiga aí ao longo desse final 

de ano, começo do ano, minimizar essa situação que tem ocorrido aí de uma maneira muito 

frequente. Obrigado a todos, e o pessoal que quiser tirar uma foto ali na salinha, a gente já vai 

lá. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Essa parte da sessão aqui é um momento de muita alegria, 

que a gente faz em homenagem aos indaiatubanos que fazem a diferença, e hoje eu estou feliz 

por dois motivos: por ser uma menina que é de uma família muito querida, que é do meu coração, 

e por ser uma indaiatubana nata, que tem um futuro brilhante pela frente. Então, eu falo da família 

em nome da Rosângela Pedrina, nossa doutora, dentista, amiga do coração, o Xandão, a 

Amanda, a Bibi, nossa querida. Eu congratulo a praia-tenista, beach-tenista Isabela Frison 

Pedrina Scachetti. Aqui-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Fica em pé, Isabela. Fica em pé, Isabela. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Eu peço para que fique de pé junto com seus familiares. A 

Isabela é campeã de beach tennis na categoria sub-doze nos Jogos Pan-Americanos, que 

aconteceu na cidade de Iqueique, no Chile, poucos dias atrás. Isabela é estudante, e conheceu 

o esporte apresentado por uma amiga. Junto com a mãe, se apaixonou. No período da pandemia, 

com as quadras fechadas por conta do isolamento, praticava o esporte nas quadras de areias 

públicas e também em casa, fez lá uma redinha improvisada e sempre treinou, né? Atualmente, 

treina na Villa Box com o Professor Renan Kormann e, quando possível, frequenta os treinos 

competitivos na Arena de Vinhedo. Até conquistar o prêmio nos Jogos Pan-Americanos, ela era 

a sexta colocada do ranking juvenil nacional, e seu próximo desafio é a Copa das Confederações, 

que será realizada entre os dias quinze e dezoito deste mês de novembro, defendendo o nosso 

estado de São Paulo e a nossa querida Indaiatuba. Para ir ao Chile, nossa campeã seguiu o 

apoio parcial da ImunoVacin, do Colégio Objetivo Indaiatuba, da Villa Box e do restaurante Dalva 

e Dito, a quem, em nome desta Câmara Municipal, eu reconheço e homenageio também neste 

momento. Sem o patrocínio, nenhum atleta tem a performance que poderia ter. Esta Casa de 
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Leis congratula a campeã indaiatubana pan-americana Isabela Scachetti, ao mesmo tempo em 

que parabeniza a família, agradecendo por levar o nome de nossa cidade no exterior através do 

esporte. Desejamos muito sucesso a você, Isabela. Que Deus te abençoe e trilhe seu caminho 

de sucesso e vitórias. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Já jogou com ela, Du? Ainda não, né? Diz 

que o Alexandre está mais ou menos bom no beach tennis também. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É, não dá, não. Hélio Ribeiro anda 

treinando... o Índio. O Índio está fazendo umas quadras na saída da Morada do Sol lá. Pega no 

pé do prefeito, enchendo de quadra de beach tennis. E o pessoal do futebol está bravo com ele 

agora. 

As moções continuam em discussão. Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Hein, Índio, no lugar do ecoponto, uma quadra de 

beach tennis. O que você acha? Hã? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Do heliporto. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É, do heliporto. Nossa, isso. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Heliponto. Heliponto. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Heliponto, eu falei heliponto. Ou heliporto, tanto 

faz. Eu falei ecoponto, é? Ave Maria, está difícil. Ô, meu Deus do céu! É emoção. 

Vamos lá, gente. Eu quero congratular aqui três pessoas muito especiais: Alessandra, o Bruno 

e a Geovana. Essas três pessoas foram responsáveis para a corrida e caminhada que ocorreu 

lá no Parque do Mirim agora, no dia vinte e nove de outubro. Foi a caminhada... Corrida e 

Caminhada Protea pela cura do câncer de mama. A gente sabe que essa causa, essa questão 

do câncer de mama, ela precisa de uma conscientização, porque é o câncer que mais acaba 

pegando as mulheres. Então, quanto mais precoce descobre esse tipo de doença, mais chance 

de curar a gente tem. Nós temos aqui dois médicos. Eles podem confirmar isso. E ela reuniu 

mais de mil e quinhentas pessoas lá no Parque do Mirim e foi um verdadeiro sucesso. E foi a 

grande luta, a dedicação dessas três pessoas que essa corrida aconteceu. Geovana, Alessandra 
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e Bruno, por favor, fiquem em pé para as pessoas conhecerem vocês e saberem que quando 

tiverem que ter um desafio muito grande, procurem vocês para vocês ensinarem como é que faz 

para derrubar ou para suprir esses desafios, porque o que vocês conseguiram em um espaço 

curto de tempo, correndo atrás de patrocínio, levantando uma quantidade significativa de 

recursos para poder pôr essa corrida em prática é de se tirar o chapéu. Vocês removeram 

montanhas para essa corrida, conseguiram, inclusive, o Lance, que homenageia... que eu falei 

agora pouco aqui, que não é da cidade, mas que faz as melhores corridas do país. Vocês 

conseguiram trazer ele para cá, para poder viabilizar essa corrida. Confesso que no começo, até 

quando vocês me procuraram e eu acabei fazendo uma lei colocando essa corrida no calendário 

do município, que era um start para tudo começar, eu falei: Será que vão conseguir? E vocês 

conseguiram. Vocês realmente mostraram o que é... Quando a gente foca em alguma coisa, a 

gente consegue aquilo que a gente está pensando. Então, parabéns para vocês três, Alessandra, 

Geovana e Bruno, por essa realização. Tenho certeza que agora não para mais, no ano que vem 

tem mais, e no outro tem mais, e no outro tem mais, e cada ano vai ser com uma quantidade 

superior de pessoas, porque a causa é nobre e vocês não têm preguiça de trabalhar. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, presidente. Antes de começar a falar 

da minha moção, só queria te dizer o seguinte: um sorriso, um abraço e um beijo de uma criança 

não paga só o dia, não; paga a vida da gente. É algo que a gente carrega, e sempre você vai ter 

isso no seu coração. Isso é o meu dia a dia, e é por isso que eu fiz pediatria. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Minha moção hoje vai para uma empresa, Mil Águas e 

Equipamentos de Indaiatuba. Essa empresa está em atividade há vinte e cinco anos como 

distribuidora de água mineral, manutenção de equipamentos e filtros em casas, comércios e 

empresas em geral. Iniciou sua atividade em Indaiatuba em março de mil novecentos e noventa 

e oito e se localizava ali na Rua Onze de Junho, Centro, até dois mil e vinte e um. Após, se 

instalou aqui na Rua Humaitá, pertinho da gente. Inclusive, fui até convidado a tomar um café e 

um copo d’água. 

[Risos] 
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Como a maioria das empresas passou por muitos desafios, 

entre eles a própria pandemia, mas com esforço, sempre querendo seguir em frente, treinando 

funcionário, instalando tecnologia, tentando sempre melhorar para que não cessasse o seu 

comércio. O proprietário, conhecido como Júnior, carinhosamente é chamado assim, ele é 

casado com a Kelly Zerbini, pai da Heloísa(F), de nove anos, e Alice, com cinco anos, e é alguém 

que começou muito jovem, e após o Exército, com dezenove anos, ele já abriu a empresa e tem 

se mantido com essa empresa desde então. O que eu posso dizer é aquilo que eu tenho feito 

outras vezes, como as pessoas que investiram, que amam Indaiatuba, como eu amo, e não 

desistiram, mesmo com tantos desafios, eu só posso dar os parabéns e agradecer, porque vocês 

se mantêm e acabam gerando economia e circulando a economia dessa cidade. Júnior, eu queria 

que você ficasse de pé, e eu gostaria de uma salva de palmas para quem sempre investe em 

Indaiatuba.  

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Quero dar um boa noite a todos. Cumprimentar o Sr. 

Presidente, vereadores, vereadoras. Cumprimentar o secretário de Assistência Social, Décio 

Rocha, Beto Geist, vice-presidente do Republicanos, enfim, eu cumprimento a todos vocês.  

Apresentei uma moção hoje, mas eu quero, antes de falar da minha, cumprimentar e parabenizar 

todos os homenageados dessa noite. Esse é um momento importante, como diz o Du, em que 

nós homenageamos aquelas pessoas que fazem de Indaiatuba a cidade que ela é. Porque nós 

aqui, enquanto representantes, representamos vocês. Mas as coisas acontecem por vocês e 

com vocês. Então, parabéns a todos. Cumprimentar a Graça, presidente do Funssol, junto com 

a Grazi, em nome delas duas eu cumprimento toda a equipe da Funssol. Quando a gente fala 

em equipe, acha que é um tantão de gente, né, Grazi? São oito ou dez pessoas lá na Funssol, 

que faz um excelente trabalho na nossa cidade durante o ano inteiro. São eles que lidam todos 

os dias com os nossos grupos da melhor idade, levam para os passeios, fazem as festas, 

realizam os eventos, e isso é de extrema importância pra nossa cidade.  

Mas agora eu quero cumprimentar especialmente os nossos misters e miss Terceira Idade que 

foram eleitos no dia vinte e oito de outubro. Foi isso? Foi no último final de semana, último sábado 

de outubro. Othniel ainda falou para mim: “Você não está esquecendo das coisas, não, né, 
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Hélio?”. Mas eu não posso abusar muito, não. Então eu quero cumprimentar o Carlos, que foi 

eleito o mister terceira idade. Se puder ficar em pé, Carlos. E o Carlos, eu tive a oportunidade de 

ver ele alguns eventos. É um exímio dançarino, viu, gente? Carlos é um exímio dançarino.  

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Foi eleito nosso mister terceira idade. Cumprimentar o 

meu amigo Geber, morador da Morada do Sol há mais de trinta anos, assim como eu, o nosso 

mister elegância. Estava elegante aquele dia, hein, Geber?  

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Cumprimentar o nosso Mister Simpatia, o Seu Sena. Seu 

Sena tem um pezinho de limão galego do lado da casa dele, você só não pega o limão galego e 

suba a escada com ele, hein? Vocês não vão descer bem de lá. Cumprimentar as nossas misses: 

a senhora... Cadê a miss? Cadê a Miss, Adriana? A nossa miss terceira idade, a Maria da Silva. 

Se você puder ficar em pé, Maria.  

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVEZ RIBEIRO: E olha aqui que casal bonito. O Carlos e a Maria são 

moradores lá do Oliveira Camargo, participam lá do grupo do meu amigo, do Seu Crizante(F), 

que é lá no Cras, que faz parte da Secretaria de Assistência Social. Cumprimentar e pedir para 

ficar em pé a nossa. miss elegância, a Maria Cristina. Ela não veio? E a miss simpatia, a Tereza, 

também não? E a Tereza, nossa Miss Simpatia. 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Eu queria falar um tanto de coisa aqui hoje, viu, Seu 

Sena? Mas só a alegria de ter vocês aqui, a alegria de participar ativamente com vocês, nos 

grupos, nos eventos que acontecem, é o que o Othniel disse: “O abraço de uma criança não tem 

preço, mas o abraço de vocês é um preço bem maior ainda”, porque é um abraço da experiência, 

é um abraço que nos ensina, que nos acalenta e que nos dá motivação. Porque o que vocês 

fazem nesse grupo, muitos jovens não fazem. Por isso, parabéns ao Funssol, que trabalha 

sempre com vocês; e para o nosso prefeito Nilson Gaspar, que dá um apoio incondicional ao 

Funssol realizar esse trabalho maravilhoso com vocês. Que vocês possam continuar se 

reunindo, estando junto. Como é bom estar junto com pessoas, pessoas que já viveram tanto, 

que tanto contribuíram com a nossa cidade e que continuam contribuindo. Parabéns a todos 

vocês. Que Deus continue os abençoando hoje e sempre. Meu muito obrigado. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções, fazer uso da palavra 

chamo a vereadora Engenheira Luci.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Obrigada, Sr. Presidente. A minha moção de 

hoje é uma coisa assim, muito alegre, porque nós estamos vivendo aqui em Indaiatuba, né, como 

o Doutor Chiaparine falou, o Leandro também, o nosso presidente já colocou em algumas 

sessões, esses ventos né, que estão aí destruindo parte das nossas casas, muros e o nosso 

setor público. Nós estamos tendo aí o apoio do nosso prefeito Gaspar, de toda a secretaria aí, 

dando o apoio total para que a gente possa corrigir e não ter nenhum prejuízo maior em cima 

das nossas construções e, principalmente, das nossas vidas, que é o mais importante. E isso 

ocorre através de água, né? Isso são fatores que vêm do céu e nós não temos como evitar, são 

efeitos da nossa, dos naturais. Então, com base nisso, nós também precisamos cuidar da nossa 

cidade, da nossa segurança, de combate a proteção, combate a incêndio. Por que é que eu falei 

isso? Porque nós temos tanta água e, mesmo assim, nós temos que cuidar da proteção de 

combate a incêndio.  

E nós temos aqui, em Indaiatuba, uma empresa que é de grande competência. Por favor, Senhor 

Iodice e a Lucila, por favor. Eu quero falar um pouquinho dessa empresa que é uma empresa 

que escolheu Indaiatuba para poder prestar o seu trabalho. Iodice é o sistema de combate a 

incêndio, esta fundada em dois mil e doze, por Gilberto Benedito Iodice, sargento reformado do 

Corpo de Bombeiro da Polícia Militar do Estado de São Paulo. Com profunda ligação a cidade 

de Indaiatuba, onde nasceu e cresceu, Iodice ingressou na carreira militar em mil novecentos e 

noventa e, ao longo de sua trajetória, adquiriu uma extensa experiência em áreas críticas, 

incluindo combate a incêndio, salvamento aquático, terrestre, em altura e mergulho. Sua 

experiência o conduziu a participar de intervenções em ocorrências de grande envergadura. Com 

o tempo, devido ao seu grande conhecimento e crescimento popular da popularidade da cidade, 

surgiu a necessidade de expandir seus serviços. Foi nesse contexto que o Iodice Sistema Contra 

incêndio foi estabelecida.  

Hoje, a empresa é reconhecida por sua equipe altamente qualificada. A empresa atua de forma 

abrangente, desde a concepção, elaboração de projetos técnicos de combate a incêndio até 

instalação do sistema necessário de rede, prevenção a combate a incêndio. A Iodice também 

auxilia em seus clientes na obtenção de documentos essenciais como AVCB, Auto de Vistoria 
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de Combate(sic) a Bombeiros, e o CLCB, Certificado de Licença Corpo de Bombeiros, garantindo 

total conformidade e segurança.  

Os bombeiros são guardiões da esperança em situações críticas, aqueles que, muitas vezes, 

representam a única linha de defesa entre o perigo e a segurança. Toda a equipe da Iodice 

trabalha com o mesmo objetivo. Parabéns, Iodice e Lucila. Parabéns pelo trabalho de vocês aqui, 

prestado na nossa cidade. Muito obrigada. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. Como disse o Du, é muito 

bom esse momento, né? A gente poder congratular essas pessoas que trabalham e que lutam 

por Indaiatuba. E hoje, a minha homenagem vai para a Abid, conhecida como Irmã Dulce 

também. Essa instituição tão séria que trabalha de uma forma com tanto amor. Leve meu abraço 

para a Alice. E hoje estão aqui as flores para receber essa homenagem em nome da instituição, 

em nome da Abid, a Clarice. Gratidão por estar aqui. A Fátima, a Ana Cláudia, a Daiana, a 

Juliane, a Angélica e a Elisa.  

A Abid foi fundada em um de outubro de noventa e nove com o objetivo de atender em regime 

de abrigo, atual acolhimento institucional, crianças em situação de risco psicossocial, 

encaminhadas pelo Poder Judiciário, residentes no município de Indaiatuba. Impacto Social é 

uma expressão bastante comum na Abid e significa, em resumo, toda a transformação positiva 

de uma pessoa ou grupo causa em sua comunidade.  

Em cumprimento ao ECA, Estatuto da Criança e do Adolescente, a Abid tem como base: 

preservação dos vínculos familiares, integração de crianças e adolescentes em famílias 

substituta adotiva, quando esgotados os recursos de manutenção na família de origem. E a Abid 

completa vinte e quatro anos, por isso que nós estamos fazendo essa moção. Eu falo não só em 

meu nome, do meu gabinete, mas em nome de todos os vereadores, as vereadoras desta Casa. 

E muita gratidão, né? A Abid é uma instituição que eu tenho honra em ajudar, em estar presente, 

em fazer parte. Se me chamar para lavar prato, eu vou. Sou do voluntariado. E eu acho que tudo 

que os habitantes de Indaiatuba forem fazer para essa instituição ainda será pouco, porque ela 

salva a vida, né? A Abid salva a vida, salva famílias; tem ali todo o amparo psicológico de 

assistência social. O festival, né, Daiana né? Nossa, eu fiquei assim, muito feliz. Fui no festival 

de dança, aquelas meninas, aquelas crianças, aqueles meninos, leva sonho, né? Que era o 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

sonhador. O título do festival era O Sonhador. Acho que não teve título melhor até hoje, para a 

instituição, para você fazer e dar para esse festival que a Abid ofertou para nós com tanta alegria, 

com tanta riqueza. Então a gente vê a alegria no coraçãozinho, no olhinho das crianças, a gente 

sente a alegria deles em estar nessa instituição e de participar desse projeto que foi tão lindo, 

né?  

Eu acho que comemorar vinte e quatro anos, dessa forma, foi com muito glamour, muita alegria, 

muita positividade, né? É muito lindo isso tudo vir de uma instituição. E a Daiana, que é 

responsável pelo festival, né, pela coreografia que foi apresentada ali, foi assim, de extrema 

grandeza, delicadeza, carinho. Então a Abid, ela nos traz esse amor também, né? As crianças 

vão ali, o juiz manda para lá e vocês acolhem com aquele amor, com aquele carinho. E a gente 

sente isso. Não é um orfanato, uma instituição. Eu sei que a Alice não gosta que fala orfanato, 

não é uma instituição que qualquer um chega lá e vai visitar, “Ah, eu vim visitar, ver as crianças”. 

Não é. É como uma casa, né? Você tem que avisar o pai, a mãe, né, que você vai estar visitando, 

que você quer conhecer a instituição. E quando você entra lá, que você vai conhecer todo o 

interior da instituição, é tudo com muito amor, muito carinho, os quartos, o respeito que tem os 

funcionários ali, parece que é filho, que cada criança está ali, é filho de cada funcionário de tanto 

amor que a gente sente. Então gratidão por Abid existir. Parabéns pelos vinte e quatro anos. 

Muita luz para todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu 

também fiz uma moção. Eu gostaria de fazer o uso da palavra. Mais uma vez gostaria de 

cumprimentar a todos, em especial registrar a presença aqui do pastor Décio, secretário do 

Serviço Social. Registrar a presença da Graça e da Grazi, que são do Funssol de Indaiatuba. 

Essas meninas e meninos bonitos aí, né, miss e misters que ganharam o evento. Parabéns 

meninos e meninas. Geber, está bonito, hein? Mister elegância. Quem diria, hein, Leandro? 

Parabéns. Em nome do Geber, cumprimento todos os eleitos aí.  

Quero aqui... A Ana estava falando. Ana, me passou um filme na cabeça. Como as coisas 

mudaram ao decorrer do tempo, né? Para quem não conhece Indaiatuba, a Abid, há anos atrás, 

era o Iami. E eu, quando era criança, minha mãe era faxineira, funcionária doméstica, e às vezes 

não tinha tempo de cuidar da gente. Inclusive foi faxineira da Dona Rosângela Pedrini, que está 

aqui. E eu ficava no Iami. Mas não era assim, não, viu? Na época, a gente tinha que trabalhar lá. 

Eu tinha acho que nove anos, oito anos, tinha uma fábrica em Indaiatuba chamava Alfredo 
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Vilanova. Com oito, nove anos a gente tinha que trabalhar, e trançar cordão de ferro. Eu tenho 

cicatriz na mão até hoje. E tem uma entrada da Abid hoje, na época era Iami, que a gente tinha 

que encerar o chão, com oito ou nove anos. Então o corpo doía inteiro. Mas aí a minha mãe foi 

trabalhar com a Dona Rose, e a Rose liberava a faxineira levar as crianças. Eu ia lá, brincava 

com brinquedo do Xandão, do Alexandre. Aí melhorou um pouco. Mas eu não tenho muitas boas 

lembranças daquela época. Eu acho que nem existia conselheiras tutelares, e é delas que eu 

quero falar hoje. Mas parabéns para vocês, viu? Parabéns pela homenagem, porque hoje mudou 

muita coisa, não era assim. Hoje mudou muito, e para melhor, graças a Deus. Parabéns. 

Eu fiz a minha moção de congratulação hoje para elas. No dia primeiro de outubro houve a 

eleição do novo Conselho Tutelar de Indaiatuba. São dez candidatos, foram quarenta e quatro 

candidatos para dez vagas; são dois conselhos em Indaiatuba, cinco conselheiros para cada 

conselho. E elas fazem um trabalho fundamental na vida das crianças. Talvez se tivesse um 

Conselho Tutelar naquela época, eu não teria sofrido tanto como outras crianças sofreram no 

Instituto de Amparo ao Menor de Indaiatuba, que de amparo não tinha nada, a gente sofria muito. 

Então, hoje vocês fazem um trabalho fundamental na defesa, na proteção da criança e do 

adolescente. E quando vocês se submetem aí, para uma eleição, nós somos candidatos aqui a 

vereador, toda eleição é difícil, né? E a eleição de vocês não é diferente. E nós acompanhamos 

de perto a luta de vocês no objetivo de proteger as crianças, proteger os adolescentes, interferir, 

porque, infelizmente, tem mãe que que só por Deus, né? Vocês sabem. Acredito que vocês são 

testemunha de coisas bárbaras que acontecem, de mães despreparadas, às vezes usuária de 

drogas, que tem filhos, e vocês tem que interceder e vocês tem que fazer o acompanhamento. 

Então eu quero parabenizar vocês.  

Gostaria que Adriana ficasse em pé. A Adriana foi a mais votada com dois mil quinhentos e 

quarenta votos. Parabéns, Adriana. A Rosilene. A Rosilene também está presente; a Roberta de 

Souza; a que tem nome de cantora, Alcione. Canta também? Não deixa o samba... Canta? 

Alcione, a Natália, a Misleide, a Thais, a Sônia e a Juliana acho que não está aqui nem a Ana, 

né? Elas não vieram. Mas eu gostaria de agradecer vocês, parabenizar pela eleição. E dizer que 

essa Casa de Leis, os doze vereadores estão à disposição de vocês para o que vocês 

precisarem. Façam um bom trabalho, que as nossas crianças dependem muito de vocês. O 

trabalho de vocês é muito sério. Vocês salvam vidas nessa intervenção que vocês fazem em 

algumas famílias. Então nós só temos que agradecer a vocês. Essa Casa de Leis está aberta 

para vocês. Usem os nossos espaços, usem os vereadores. Às vezes se precisar mudar alguma 

lei, eu tenho certeza que todos os vereadores aqui abraçaram vocês, se precisar de uma força. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Eu sei que vocês tem um poder constituído por lei, mas toda união é de extrema importância. 

Então quero aqui parabenizar vocês mais uma vez e agradecer. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade e a moção de pesar será 

encaminhada à família enlutada.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 24/2023, Pepo, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico 

de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Renato Cosmo Lopo”. Às comissões. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 25/2023, Hélio Ribeiro, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor José Alberto da Silva (Zé Murilo)”. Às comissões. 

Projeto Decreto Legislativo nº 26/2023, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito ao Senhor Samuel Adriano Soster”. Às comissões.  

Projeto Decreto Legislativo nº 27/2023, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Neuro Miranda”. Às Comissões. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 28/2023, Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao padre Jonas Barbosa da Silva”. Às comissões.  

Projeto Decreto Legislativo nº 29/2023, Eduardo Tonin, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio para Orlando Benedito 

Martins Junior”. Às comissões. 

Projeto Decreto Legislativo nº 30/2023, Othniel Harfuch, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio a Mariza Martins Camarotti”. Às 

comissões.  

Projeto Decreto Legislativo nº 31/2023, a Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre a doação 

de bens móveis à Prefeitura Municipal de Indaiatuba”. À comissão. 

Projeto Decreto Legislativo nº 32/2023, engenheira Luci, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Paulo Sérgio de Paiva Grillo”. Às comissões.  
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Projeto Decreto Legislativo nº 33/2023, engenheira Luci, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio a Senhora Marcella Maschietto 

Scallet Dercoli”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 190/2023, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a transposição e transferência 

de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente e autoriza a concessão de 

recursos financeiros em favor das entidades que especifica”. Às comissões. Tem alguns 

requerimentos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu queria, antes de colocar em votação, de 

pedir permissão ao Plenário. Nós temos o projeto de número... O senhor passa para mim, doutor, 

por favor? Temos dez projetos tratando da mesma matéria, que são concessão de Título 

Benemérito e Título de Cidadão Honorífico. Eu gostaria de pedir permissão do Plenário para 

votarmos os projetos em bloco. Inclusive o requerimento de urgência, ok? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, alínea “a”, do Regimento Interno, 

que os Projetos de Decreto Legislativo números 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 32 e 33 tramitem em 

regime de urgência especial. Sala das Sessões 6 de novembro de 2023”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento está em discussão. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem mais um.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Tem mais um?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Vem respeitosamente requerer que o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 31/2023, de autoria da Mesa da Câmara, tramite em regime de urgência 

especial. Sala das Sessões 6 de Novembro de 2023”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nós vamos votar o primeiro pedido de 

regime de urgência, que é o dos títulos. O pedido está em discussão. Está em votação. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários, se manifestem. O pedido foi 

aprovado. Então eu já vou colocar agora... Estamos na Ordem do Dia, mas eu vou colocar 

também agora, para votar já, o outro pedido de urgência.  

SENHOR JOSÉ CARLOS CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não? O outro não. O Requerimento 31. Está 

em discussão o Requerimento 31. Doação de... da Câmara. Está em votação. Os vereadores 
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favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O requerimento foi aprovado. 

Então nós vamos para a discussão dos projetos. Tá,? O número... Você lê para mim, por favor?  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia.  

Projeto do Decreto Legislativo, nº 23/2023, Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatuba ao Senhor Mauro Bueno de Camargo”. Votação única, dois 

terços, nominal.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 24/2023, Pepo, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico 

de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Renato Cosmo Lopo”. Votação única, dois terços, nominal.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 25/2023, Hélio Ribeiro, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor José Alberto da Silva (Zé Murilo)”. Votação única, 

dois terços, nominal. 

Projeto Decreto Legislativo nº 26/2023, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito ao Senhor Samuel Adriano Soster”. Votação única, dois 

terços, nominal. 

Projeto Decreto Legislativo nº 27/2023, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Neuro Miranda”. Votação única, dois terços, 

nominal. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 28/2023, Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao padre Jonas Barbosa da Silva”. Votação única, 

dois terços, nominal.  

Projeto Decreto Legislativo nº 29/2023, Eduardo Tonin, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio para Orlando Benedito 

Martins Junior”. Votação única, dois terços, nominal. 

Projeto Decreto Legislativo nº 30/2023, Othniel Harfuch, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio a Mariza Martins Camarotti”. 

Votação única, dois terços, nominal.  

Projeto Decreto Legislativo nº 32/2023, engenheira Luci, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Paulo Sérgio de Paiva Grillo”. Votação única, 

dois terços, nominal.  
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Projeto Decreto Legislativo nº 33/2023, engenheira Luci, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Benemérita Dr. Caio da Costa Sampaio a Senhora Marcella Maschietto 

Scallet Dercoli”. Votação única, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Só para explicar, os vereadores, para o 

público presente, eles colocaram, eles anteciparam, não tinha lido todo os projetos e eles 

colocaram no telão e algumas pessoas votaram. Então o que vocês votaram não valeu. O Projeto 

23, 24, 25, 26, 20, 27, 28, 29, 30, 32, 33 está em discussão. Está em votação. Atualizar. Atualizar. 

Os projetos foram aprovados por unanimidade.  

Agora peço que a vereadora leia o Projeto de nº 31, que também foi votado o requerimento de 

urgência.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo nº 31/2023, a 

Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre a doação de bens móveis à Prefeitura Municipal de 

Indaiatuba”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários, se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a 

palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 177/2023, Silene Carvalini, 

“Denomina a Rua Antônio Rodrigues de Azevedo o logradouro público do Loteamento Parque 

Gran Reserva”. Votação única, simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar nº 05/2023, 

Executivo Municipal, “Institui o Código Tributário do Município de Indaiatuba”. Segunda votação, 

três quintos, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Bom, vamos lá que o assunto é sério aqui. Institui o Código 

Tributário do Município de Indaiatuba. Então o Poder Executivo, o prefeito, encaminhou um 

projeto de lei que vai revogar diversas leis tributárias do município e colocar em uma só. Até aí, 

perfeito. Revogar várias leis, dá clareza, fazer uma reforma tributária para ter clareza para que 
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todos possam entender e trabalhar de uma forma, o entendimento seja amplo e abranja todas 

as empresas, né? Perfeito. Dessa forma, tem algumas coisas do projeto que é interessante, sim, 

tem coisas boas no projeto, porém, trata-se de aumento de impostos, sim.  

Então não há espaço para a Câmara Municipal para aumento de carga tributária. Os 

indaiatubanos não aguentam mais pagar tributos, mais impostos. Pela nova lei que o prefeito 

encaminhou, profissionais liberais, cito, até vou utilizar a Rose Pedrina aqui: dentistas, médicos, 

advogados, engenheiros, corretores de imóveis, contabilidade etc., serão diretamente afetados.  

E aí, o que é que eu fiz? Eu peguei o projeto de lei, como trata-se de reforma tributária, 

encaminhei para alguns contadores que eu conheço e solicitei para que eles fizessem uma 

simulação de uma empresa com cento e cinquenta mil reais de faturamento, com dez 

profissionais liberais trabalhando e fizesse essa simulação com a legislação atual, a vigente, e 

com essa que está sendo proposta. Então teve um aumento de ISS para esses profissionais 

liberais, que nessa simulação passa de quatorze mil cento e noventa atualmente, recolhendo 

imposto, e vai virar dezessete mil novecentos e quarenta, são vinte e seis por cento de aumento 

de carga tributária. Então isso aí vai dar quarenta e cinco mil reais a mais para o caixa da 

prefeitura. Sabe o que corre o risco? Desses profissionais procurarem outras cidades na região 

e irem trabalhar por lá e continuar morando aqui. Isso irá gerar riqueza em outras cidades e 

despesas aqui, porque esse pessoal vai morar aqui, vai utilizar o hospital aqui, escola, creche.  

Então outro imposto que será aumentado será o ITBI, Imposto sobre Transmissão de Bens e 

Imóveis para Imóveis acima de quinhentos mil. Conversando com corretores hoje, uma casa, 

para vocês terem uma ideia, uma casa boa na Morada do Sol custa mais de quinhentos mil reais, 

segundo a análise que esses corretores e engenheiros que eu conversei, mais de 80% das casas 

existentes serão afetadas com esse aumento de imposto. Ainda se a prefeitura estivesse com o 

caixa baixo, mas a previsão orçamentária para dois mil e vinte e quatro será de dois bilhões e 

cem milhões de reais. Essa gestão já aplicou cinquenta e três milhões em um banco que faliu e, 

mesmo assim, a prefeitura honrou os pagamentos dos funcionários e fornecedores. Se fosse 

criado um fundo para habitação com esse aumento, tudo bem, seria justificado. Mas estão 

construindo um teatro de quarenta e cinco milhões, centro esportivo de cinquenta milhões, 

significa que não tem por que haver aumento de imposto.  

Por isso nós, como uma oposição consciente, nós iremos votar contra esse projeto que irá afetar 

diretamente profissionais liberais do nosso município. Então, há uma intenção de se fazer 

emendas na sequência para poder compensar isso daí. E eu tenho um compromisso aqui, 
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porque esses dados, a Associação dos Contabilistas veio nos trazer sugestões e emendas para 

alterar esse projeto de lei. Então eu vou pegar essas emendas, eu irei apresentar. Então, nesse 

momento não foi observada essas orientações da associação, que tem tudo a ver com a reforma 

tributária, que é da Associação dos Contabilistas. Então eu sou contra o aumento de impostos 

na cidade que veio do prefeito para esta Casa. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra, o vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigada pela palavra, Sr. 

Presidente. Essa reforma tributária é complexa, um tema que foge muito da compreensão da 

gente. Ela é tão complexa que o Sérgio, da Associação dos Contabilistas, veio procurar a gente 

depois que já tinha tramitado. Foi feita a audiência pública, né? E o compromisso da gente isso 

precisa ser votado em bloco porque tem prazo para a gente pôr em prática para o ano que vem. 

Essas alterações não entram em vigor imediato, algumas alterações entram em vigor só em 

2025, daqui a dois anos. Então não é que a gente está votando hoje e isso entra em vigor. 

E tem um compromisso, o Sérgio veio aqui, alguns outros contadores me procuraram, da gente 

fazer revisão ou revisões pontuais em alguns pontos. Essa questão do profissional liberal, eu 

sou profissional liberal, sou afetado diretamente por isso, né? Então, existe o compromisso da 

Câmara, junto com a associação e junto com o prefeito, a gente fazer as correções pontuais em 

cima desse projeto, né?  

E voltando a dizer que isso não vai acontecer de imediato, né? No meu caso, isso teoricamente 

aconteceria só em dois mil e vinte e cinco. Então a gente vai estar fazendo essa revisão; já tem 

alguns contadores que querem fazer a reunião com a gente, está vendo isso. O próprio Sérgio 

ficou de vir aqui depois. A gente se prontificou, depois de aprovado o projeto, fazer as 

modificações pontuais necessárias para corrigir as distorções. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Queria deixar bem claro aqui para todos que 

estão nos ouvindo que esse projeto, que já foi votado em primeira votação, que, inclusive, a 

oposição não veio nessa primeira votação. Colocaram seus motivos, mas não vieram, tá? Ficou 

nós dez da base aqui, para votar. Era enorme, com dezenas, e dezenas, e dezenas de artigos 

para ser analisado. E é em cima que o Chiaparine falou, é um Código Tributário de mil 

novecentos e setenta e três, ou seja, cinquenta anos atrás, precisou ser readequado em 
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conformidade com as cidades da região, mas houve reduções significativas em muitas coisas: 

dívida de IPTU, dívida ativa e outras coisas mais, teve uma redução significativa, que é o que 

mais atinge a população de maneira geral.  

Então aqui eu queria fazer uma defesa dos vereadores da situação que ninguém foi irresponsável 

votando de qualquer maneira em aumento de impostos, não. Então, tudo foi colocado de maneira 

clara. Foi deixado quarenta dias tramitando aqui para todas as associações pegarem esse 

projeto e olharem e apresentarem algumas sugestões aqui para que nós pudéssemos fazer 

algumas modificações. Inclusive, quando o presidente da Associação dos Contabilistas veio aqui, 

já tinha passado o prazo, ou seja, já estava mais de trinta dias aqui na Casa, quando não dava 

mais tempo, e ficou-se o compromisso, para não atrasar tudo, porque você tem a questão da 

noventena, de a gente fazer alguns ajustes que for necessários mais para frente, mesmo porque 

ele só vai valer a partir de dois mil e vinte e cinco, em dois mil e vinte e quatro continua quando 

está.  

Então, foi um projeto que tinha que ver, porque tinha que readequar. Era muito antigo. Ficou 

ainda atrás de muitas cidades da região, como por exemplo, Jundiaí, por exemplo, ainda 

continuou com alíquota acima da nossa. E foi votado com responsabilidade, sim. E alguns ajustes 

que precisar ter, a gente vai fazendo isso, porque tem o ano que vem inteiro para poder ir 

conversando e fazendo os reajustes necessários. Mas precisava ser votado já, por causa da 

nova antena. E, mais uma vez, a oposição não estava aqui no dia da votação, tá? Então isso eu 

acho que é importante deixar bem claro isso também. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar aqui a presença do ex-

prefeito, ex-deputado José Carlos Tonin. Eu quero fazer uso da palavra desse projeto, deixar 

bem claro que não tem aumento de IPTU. Como o vereador Du Tonin disse, o aumento de ITBI 

é para casa acima de seiscentos mil reais, quinhentos e poucos mil reais. E os profissionais 

liberais, hoje, uma clínica, por exemplo, ou um escritório contábil que o senhor citou, ele paga, 

se não me engano, seiscentos e oitenta e cinco por todos os contabilistas por ano, e agora, nada 

mais que justo, vai pagar por pessoa, por contabilista. Até isso está mudando. Ao invés de uma 

clínica onde tem... Uma clínica, não, vou falar um escritório contábil, tem trinta profissionais, ele 

paga vinte Ufesp, então ele vai pagar vinte Ufesp por pessoa, por ano. Então é isso que está 

mudando.  

E também foi feito um estudo das cidades da região, onde compete com Indaiatuba para levar 

empresas? Sorocaba, que é uma cidade que tem estrutura, Jundiaí, e nossos impostos está bem 
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mais abaixo que essas duas cidades. Mas como o Doutor Chiaparine comentou aqui, isso vai 

passar a valer a partir de dois mil e vinte e cinco. Então, foi um projeto muito difícil de ser votado, 

porque o projeto, ele... esse projeto é diferenciado, ele é votado capítulo por capítulo. Então 

precisou ser feita uma sessão extraordinária, e nós demoramos mais de duas horas pra votar 

esse projeto.  

Mas assim, infelizmente, é um projeto para atualizar. E tem mais de cem leis, desde mil 

novecentos e setenta e três, que nem os contabilistas conhecem. Então, puxa uma lei, puxa 

outra, mais de cem. Está totalmente obsoletas essas leis, e foi feito uma lei só para contemplar 

um assunto só. Então foi isso que foi votado.  

Mas como eu sempre digo aqui, cada um tem um entendimento. Quero aqui parabenizar o 

vereador pela sua posição. E aqui nós temos divergência de ideias e discussões. O senhor tem 

uma visão, nós temos outra. Temos aqui pessoas que também são profissionais liberais, que é 

o Doutor Chiaparine, que é o Doutor Othniel, o Doutor Carotti, e tantos outros profissionais aqui, 

dessa Casa, que são advogados e que não contestaram porque entende que é o justo, não é? 

Um escritório que fatura milhões por ano, um exemplo, paga seiscentos e oitenta e cinco reais 

por ano? Não, tem que pagar por profissional. É isso que está mudando.  

Então, o projeto continua em discussão. O projeto está em votação, segunda votação nominal. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Ah, não, há dois contrários. Desculpa, Du, é que 

pareceu tudo amarelo aqui. Eu fiquei contente. Achei que vocês tinham votado junto com a gente. 

A gente costuma dizer assim, isso aqui é uma Casa democrática e toda unanimidade é burra. 

Então, essas discussões aí, que faz a gente ir crescendo, aprendendo, buscando melhorar, cada 

um com seu entendimento. Mas todo mundo aqui, os doze vereadores trabalham em um objetivo 

só, que é de defender a nossa população e a nossa cidade, cada um de uma maneira, cada um 

com o pensamento. Por isso nós somos eleitos aqui, tem uma parte da população sendo 

representada pela oposição, uma parte pela situação. Mas o importante que quero agradecer 

aos doze vereadores que trabalham com seriedade, cada um com seu pensamento, cada um 

com o seu, como posso dizer assim, com a sua bandeira, mas sempre trabalhando em prol da 

população. Sem mais nada a tratar--  

SENHOR JOSÉ CARLOS CAROTTI: Tem a Palavra Livre primeiro.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ah, não temos Palavra Livre. Quantos 

vereadores têm?  

SENHOR JOSÉ CARLOS CAROTTI: Três. Eduardo Tonin é o primeiro. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Temos a Palavra Livre. Primeiro vereador 

inscrito Senhor Eduardo Tonin.  

SENHOR JOSÉ CARLOS CAROTTI: Ele não quer falar.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não quer falar? 

SENHOR JOSÉ CARLOS CAROTTI: Doutor Othniel.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Doutor Othniel? 

SENHOR JOSÉ CARLOS CAROTTI: Alexandre. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Alexandre Peres? Ué. Obrigado. Sem mais 

nada a tratar, gostaria agradecer a presença de todos, pastor Décio, Zé Carlos Tonin, a todos os 

presentes. Ao Geber, em nome dele, todos os misters e as misses da terceira idade, todos os 

homenageados, a Adriana, em nome dela, cumprimentando todas as conselheiras tutelares, que 

terá um trabalho enorme aí, no próximo quadriênio. E muito obrigado pela presença de todos. 

Declaro encerrada a 31ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três.  

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 13 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


